

Молодежная преступность в зеркале социальной деятельности

Изерских Мария Игоревна

Студент

Тюменская государственная академия мировой экономики управления и права,

факультет управления, Тюмень, Россия

E-mail: Izerskih@mail.ru

Молодежь сегодня - это наше государство завтра. Это социально-демографическая группа, обладающая способностью активной переоценки любых существующих в обществе ценностей. Страшно предположить, что будет с государством, если подрастающее поколение будет волновать не общественная жизнь, а собственное благополучие, полученное любыми средствами. Второе место занимает проблема роста уголовных преступлений, тревожащих население России.

Проблема молодежной преступности приобретает особое звучание в условиях кризисного состояния общества. Социальные проблемы общества (повсеместное семейное неблагополучие, кризис школьного и профессионального образования, отсутствие здоровой системы досуга молодежи, наркотизация и др.) способствуют деформации социопсихических качеств молодежи. Зачастую молодые люди бросаются из крайности в крайность, пытаются утвердиться в этом мире как личность. Но не все выбирают правильный путь. Отсюда и появляется молодежная преступность, рост которой выглядит угрожающе.

В январе - марте 2009 года зарегистрировано 790 тыс. преступлений. Почти каждое третье (29,6%) оконченное расследованием преступление совершено лицами, ранее совершавшими преступления, почти каждое восьмое (12,2%) - в состоянии алкогольного опьянения, каждое девятнадцатое (5,3%) - несовершеннолетними или при их соучастии. Темпы роста молодежной преступности значительно опережают взрослую. Её доля в общей криминальной статистике держится между 50% и 60%.

Рассматривая преступления подростков можно выявить такой факт как их эмоциональность и неспособность обдумать последствия совершаемых действий. В порыве ярости или другом состоянии они не могут сдержаться себя, не могут остановиться и с большей легкостью, чем взрослый человек, может совершить правонарушение.

Семейное неблагополучие изучается в качестве одного из основных показателей для объяснения преступности несовершеннолетних, прогнозирования ее тенденций, а также для выбора приоритетных направлений профилактической работы.

Очень большое влияние на сознание молодежи оказывает телевидение. С каждым годом с геометрической прогрессией увеличивается количество фильмов и телепередач, содержащих элементы насилия. В голове людей откладывается то, что применять насилие, ущемлять права другого человека, совершать правонарушения можно во благо хорошего дела. Они переносят полученную информацию в реальность. Также не всегда они стремятся подражать положительным героям, некоторые наперекор сложившемуся мнению делают все наоборот, пытаются выделиться из многочисленной толпы.

Сегодняшнее состояние преступности среди несовершеннолетних, состояние их здоровья, социальной незащищенности требует от правительства, силовых ведомств, об-

шествленных организаций неотложных мер, которые не должны остаться на бумаге, а должны иметь практическое воплощение.

В последние годы правительство пытается наладить проблему летней занятости молодежи. Но, как известно, на всех желающих места может не найтись. Не каждая семья может позволить отправить своего ребенка в летний лагерь или на курорт, из-за высокой стоимости путевки. И занять ребенка летом, организовать его досуг получается далеко не у всех.

Проблемы преступности затрагивают не только малоимущих, социально ущемленных слоев, но и элиту общества. К. Маркс писал: «Именно в верхах буржуазного общества нездоровые и порочные вожделения проявлялись в той необузданной – на каждом шагу приходящей в столкновение даже с буржуазными законами - форме, в которой порожденное спекуляцией богатство ищет себе удовлетворения сообразно своей природе, так что наслаждение становится распутством, а деньги, грязь и кровь сливаются в один поток. В создавшейся ситуации должен быть адекватный ответ государства и общества на решение данной проблемы. Не зря еще Екатерина II говорила: «гораздо лучше предупреждать преступления, нежели их наказывать».

Литература

1. Маркс К., Энгельс Ф. соч. том 7 . Государственное издательство политической литературы. – Москва, 1956.– 670 с.
2. Проблемы девиантного поведения молодежи: монография / Под общ. ред. А.И. Числова, Н.В. Блажевича. – Тюмень, 2007. – 255 с.
3. <http://www.mvd.ru/content/10000239/6315>